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Опис и анализа докторског уметничког пројекта 

 
 
 

Докторски уметнички пројекат „Totum pro parte-pars pro toto: детектовање процеса у 
природи кроз различите видове ликовних пракси (изложба цртежа,слика, инсталација, видео 
рада)’’представља значајан креативан, истраживачки рад, реализован изложбом у галерији 
Факултета ликовних уметности у Београду, и образложен и представљен у писаном делу 
докторског уметничког пројекта. Ликовни радови настали у оквиру докторских студија, 
представљени су у галеријском простору Факултета ликовних уметности у Београду, 
приказујући и преглед уметничких процеса од идеје до реализације, у употреби 
различитих медија. Кандидаткиња укључује различите уметничке праксе ( цртеж, слику, 
видео рад, инсталацију), да би дефинисала појмове везане за природу и феномене 
природних процеса. Повезујући лична искуства доживљаја природе, у аспекту 



вишемедијских истраживања тежиште је базирано у остварењима експерименталне 
природе, визуелним резултатима који носе у себи део природе и материјала из природе. 
Овај докторски уметнички пројекат пружа преглед појмова кроз метафоричне наративе, 
везујући се за препознавање процеса из природе као окоснице експерименталног приступа. 
Истраживачки поступак кандидаткиња базира на преиспитивању визуелних структура 
целина и делова посматрајући их кроз призму процеса и промена у природи. Приказом и 
анализом креативног процеса , у писаном делу рада она дефинише градњу и сложеност 
различитих ликовних пракси, где се и сам поступак представља као експеримент и процес 
сам по себи. Докторски уметнички пројекат пружа и целовиту слику истраживачких радњи, 
проучавајући различите медијске садржаје и инетрнет странице, и сакупљачке поступке 
везане за природу и артефакте из природе, што представља аутентично и аутономно ткиво 
и садржај. Кандидаткиња усмерава своје уметничко истраживање на интерпретације 
креативних идеја о феноменима природе у дефинисању могућности органског материјала 
као градивног елемента ликовног дела. У контексту креативног ликовног размишљања и 
деловања она указује на присуства етичког и естетског у природи, потенцирајући значај 
природе и комплексност веза човека и природе у њиховом јединству. Овај рад, формирао се 
у односу на визуелне информације из природе кроз истраживачки процес и анализу базиран 
у уметничком деловању кроз различите видове ликовних техника. 

У докторском уметничком у ликовном дела рада , представљеном изложбом Totum pro 

parte -pars pro toto у галерији Факултета ликовних уметности приказано је 30 цртежа, 1 

слика, 2 инсталације , и 2 видео рада. 

У првом поглављу писаног дела докторског уметничког пројекта, Природа као феномен 

кандидаткиња разматра природне појаве и процесе, где сугерише на њену разноврсност и 

лепоту, у дубљем поимању личних инспирација и емоција. Инспирисана природом, она 

даје увид у дубљи однос природе и човека, као могућности за духовни развој и препород. 

Кроз доживљај природе као целине, и уочавање делова,сегмената, кандидаткиња истражује 

односе и везе природе и уметности дефинишући свој креативни процес кроз метафорични 

појам да целина говори о делу као и што део говори о целини. 

Друго поглавље носи наслов Уметност и природа, где истраживање процеса у природи 

упоређује са паралелним токовима коришћења материјала из природе као полазишта у 

примени различитих техника. Она интегрише елементе, материјале из природе у процесе 

вишемедијске праксе, региструје и анализира њихове видљиве трансформације. Истичући 

експеримент као базу ликовног дела , она спаја културно наслеђе,орнаменталне традиције 

са савременим контекстим визуелне уметности користећи органски материјал из природе 

као симбол присуства сталних процеса у природи и њене сталне трансформације.Овим 



радом она подстиче на разумевање природе, њене особености у моћи трансформације кроз 

паралелу са вишемедијским уметничким истраживањима, приказујући процесе природе и 

везе са њом. 

Треће поглавље докторског уметничког пројекта Детектовање процеса у природи кроз 

различите видове ликовних техника представља фокусирање на методологију и анализу 

истраживачких радњи које повезују процесе уочене у природи са интердисциплинарним 

ликовним искуствима.Кроз анализу фотографија ,видео записа и материјала из природе 

кандидаткиња истражује везу човека и природе ,помогнута теоретичарима који су у 

природи тражили дубље разумевање животних процеса.Видео рад Крупни план зелених 

биљака представља микросветове често неприметних кретања биљака , метафорички 

говорећи о једноставности и јединствености природних токова.Она у овом ликовном раду 

потврђује, да посматрањем одређене природне целине ,визуелним процесом је 

деконструише, приказујући је кроз њен сегмент. У трећем поглављу у делу рада у 

поднаслову Обликовање форме цвета кроз слику, анализира се и истражују призори цвећа 

са ренесансних и барокних ликовних представа кроз форму широко сликаних колоритно 

живих представа цвета, транспонованих на уским, дугим тракама прозирних папира, као 

пример апропријације,уобличавања и архивирања. 

Четврто поглавље носи наслов Проблематика и значај рада, у коме су резимирани 

резултати докторског уметничког пројекта у детаљном опису изведених ликовних дела као 

и њихове поставке у визуелну целину на изложби у Галерији Факултета ликовних 

уметности. Потенцирајући органски материјал, као симбол небројене количине 

информација из природе она га у ликовном деловању транспонује у значајан градивни 

елемент кроз различите видове ликовних пракси. У ликовним делима, потврђује се 

вредност стално присутног процеса, најприсутнијег у радовима која поседују крхкост и 

дају простор и могућност природи да у њима непрестано делује. Природа као жив феномен, 

у својој константној промени, представља могућност за креирање ликовних радова кроз 

нове визуелне форме детектовањем идентитета и припадности у искуствима и везама 

најдубљих емоција. Природа својом снагом, трансформацијама и ревитализацијом 

представља платформу за њена истраживања. Она детектовањем процеса у природи, 

интегрише свеукупна искуства, лична и заједничка, и проналази могугноћст за градњу и 



ликовне процесе примерене интегритету градивних материјала из природе, презентујући 

кроз ликовна дела и идеју о нераскидивој вези човека и природе ,где је човек део те целине.. 

 
 
 
 
 
Значај и допринос докторског уметничког пројекта 

 
 
 

Докторски уметнички пројекат, представља значајан допринос у откривању феномена 

природе, новог поимања природе у могућностима повезивања са ликовним процесима и 

креативним деловањем човека као стваралачког бића. Истраживачки и креативан рад 

докторанткиње Милице Весић, приказан, и формулисан кроз експериментални 

истраживачки метод, резултирао је циклусима радова, који се одликују међусобно 

повезаним вредностима, етике и естетике, природним процесима и изражен је кроз 

различите медије (цртежа, слике, инсталације, видео рада). Детектовањем , прикупљањем 

материјала из природе и експерименталном методом, која чине почетну тачку њеног рада, 

она повезује процесе из природе и уметничке процесе,чиме успоставља аутономни и 

поетични уметнички рукопис. Експерименталним приступом, кандидаткиња је 

артикулисала жељени циљ трагања за ширим простором ликовног дела, у односу на 

традиционално поимање слике, изражајући личне утиске кроз различите видове ликовних 

пракси. Кроз уметнички рад, она отвара путеве нових поимања традиционалних ликовних 

вредности у сагласју са савременим токовима ликовних пракси које примењује у личној 

уметничкој пракси. Природа која се константно мења, представља основну тему њених 

ликовних дела. Кроз примену већ утврђених ликовних начела и експериментом, 

кандидаткиња долази до резултата који воде ка новим упориштима у савременим токовима 

уметничких деловања. Уметнички рад, кандидаткиња формира кроз истраживачи процес 

уочавањем и препознавањем вредности материјала из природе, органског материјала и 

њиховом употребм као градивног елемента кроз различите процесе вишемедијских 

истраживања. Разноврсни елементи у ликовним садржајима прате визуелну естетику 

пролазности и временских трајања, кроз процесе промена и нестабилности, уочавајући 



транформације као особености ликовних дела .У докторском уметничком пројекту 

кандидаткиња Милица Весић представља природу као полазиште и основу ликовног 

деловања пружајући могућност њеног новог ишчитавања кроз савремени приступ у 

вишемедијским радовима.Заузимајући став да је човек део природе и да су нераскидиве 

његове везе са природом и дивљење природи, докторски уметнички Милице Весић пројекат 

„ Totum pro parte-pars pro toto: детектовање процеса у природи кроз различите видове 

ликовних пракси (изложба цртежа,слика, инсталација, видео рада)“, посматра се у 

контексту, да сви делови природе исто као и целина, реферишу њене процесе и основне 

вредности као феномен вечитих трансформација али и устаљених правила. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 



Закључак комисије 
 
 
 
Комисија је установила на основу увида у докторски уметнички пројекат’Totum pro parte- 

pars pro toto: детектовање процеса у природи кроз различите видове ликовних пракси 

(изложба цртежа, слика, инсталација, видео рада)’’, докторанткиње Милице Весић, 

успешно реализованом изложбом и значајним квалитетом у писаном делу рада садржајно 

и прецизно представила свој истраживачки поступак. 

Такође извештај оригиналности докторских уметничких пројеката и доктората преко 

платформе iThenticate указује на оригиналност ДУП-а, те прописани поступак за припрему 

одбране , може се наставити. 

На основу целокупног утиска о процени докторског уметничког пројекта“ ’Totum pro parte- 

pars pro toto: детектовање процеса у природи кроз различите видове ликовних пракси 

(изложба цртежа, слика, инсталација, видео рада)’’, кандидаткиње Милице Весић , Комисија 

сагласно предлаже Наставно-уметничко-научном већу Фкултета ликовних уметности у 

Београду да прихвати извештај Комисије за оцену и одбрану докторског уметничког 

пројекта , који би Предлогом одлуке био потом достављен Сенату Универзитета уметности. 
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